

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарские политики и криминал | Politiciens suisses et criminalité

Автор: Заррина Салимова, [Женева](#), 26.03.2025.



Вид на Гран-Саконнэ. Фото с сайта grand-saconnex.ch

В Женеве была ликвидирована высокоорганизованная сеть контрабанды наркотиков. В ходе операции задержаны девять человек, в том числе депутат от Зеленой партии.

|

Un réseau de trafic de drogue très organisé a été démantelé à Genève. Lors de cette opération, neuf personnes ont été interpellées, dont une élue verte.

Politiciens suisses et criminalité

В минувшее воскресенье в Женеве прошли выборы. Административный совет города остался левым, а муниципальный сместился вправо, при этом наибольшие потери понесла Зеленая партия. Вскоре после оглашения результатов последовала другая новость, взбудоражившая швейцарские и зарубежные СМИ: только что переизбранная политик от «зеленых» в женевской коммуне Гран-Саконнэ может быть замешанной в деле о незаконной торговле наркотиками.

По сообщениям RTS и Le Temps, крупная сеть распространения наркотиков, известная как «Happy Mania», была раскрыта женевской полицией в Гран-Саконнэ еще на прошлой неделе. Преступная структура невиданного в кантоне масштаба была чрезвычайно хорошо организована – с расчетными листками, зашифрованной системой обмена сообщениями и сотрудниками, выполнявшими доставку наркотиков, их продажу в социальных сетях, сбор денег и отмывание доходов.

В ходе рейда полиция изъяла несколько килограммов различных наркотиков, включая кокаин, экстази, кетамин и каннабиноиды, а также более 100 000 франков наличными. Кроме того, были задержаны девять человек, включая муниципальную советницу Гран-Саконнэ от «зеленых». Доктор химических наук, которая была членом муниципального совета с 2015 года, заключена под стражу в Шам-Доллон. Ее супруг и сын также были арестованы. 35-летний сын политика предположительно возглавлял сеть по торговле наркотиками, а сама она поддерживала «бизнес» различными способами, которые теперь предстоит установить следствию. Всем задержанным предъявлены обвинения в серьезных нарушениях закона о наркотиках.

По информации RTS, политик решительно оспаривает все обвинения, считает свое содержание под стражей несправедливостью и хотела бы возобновить свою политическую деятельность, как только будет установлена ее невиновность.

В рядах партии царит изумление. Мэр Гран-Саконнэ Лоран Жимажа, также «зеленый», выразил сожаление по поводу последствий этого дела для его муниципалитета, а председательница кантональной партии Марьям Юнус Эбенер призвала депутата немедленно уйти в отставку и выйти из партии, если расследование покажет, что она действительно связана с наркотрафиком. «Мы не потерпим такой ситуации и будем требовать, чтобы она ушла в отставку из муниципального совета. Если факты будут доказаны, будет начата процедура исключения из партии», - добавил, в свою очередь, сопредседатель Зеленой партии Гран-Саконнэ Пьер Экерт в комментарии Le Temps.

Согласно кантональному законодательству, можно быть избранным в муниципальный совет, находясь в предварительном заключении или даже будучи осужденным в рамках уголовного процесса. Более того, отстранить депутата или члена совета от должности невозможно, если он сам не уйдет в отставку. Если партия исключит депутата, он все равно останется муниципальным советником. Если же он окажется в тюрьме, расположенной не в муниципалитете, где он был избран, то перестанет отвечать условиям, поскольку его место жительства изменится.

Напомним, что в федеральном Берне «зеленые» недавно также заставили говорить о себе – в связи с тем, что некоторые члены партии проголосовали против запрещения [Хезболлы](#) и [ХАМАСа](#) в Швейцарии.

Отличились и правые политики. В том же Гран-Саконнэ в 2022 году три депутата от Народной партии Швейцарии (UDC/SVP) были осуждены за подлог и мошенничество. Тем не менее, они продолжали заседать до конца созыва. На федеральном уровне информационный повод не так давно дал национальный советник от UDC/SVP Андреас Гларнер. Он несколько лет судится с журналисткой Ханси Фойгт, которая в своем твите, опубликованном в декабре 2022 года, назвала политика «сумасшедшим правым экстремистом». Тот посчитал это оскорблением и клеветой, подал в суд и проиграл уже в двух инстанциях. В частности, во вторник суд Аргау оправдал журналистку, отметив, что свобода слова и мнений подразумевает острые споры и публичную, а иногда и яростную критику. Более того, сам Андреас Гларнер относит себя к правому крылу UDC/SVP: правое крыло правой партии вполне соотносится с «правым экстремизмом». Характеристика же «сумасшедший» (или даже «чокнутый»), по мнению судей, была использована для критики. «Сумасшедший правый экстремист» заявил, что не согласен с приговором и намерен обжаловать решение в Федеральном суде.

[политические партии Швейцарии](#)
[кантон Женева](#)



[Заррина Салимова](#)
Zaryna Salimava

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/politique/shveycarskie-politiki-i-kriminal>